
V PRVEM ČETRTLETJU

Enaindvajset OZD z izgubo
Periodična poročila o gospodarjenju v prvih treh me-
seclh letošnjega leta v občini Center niso zelo vzpod-
budna. Če bi natančneje prelistali Informaclje od-
delka za gospodarstvo in ffnance, bi videli, da se Je v
prvem četrtletju nabralo enalndvajset zgubašev, kar
je sicer manj kot v lanskem letu, a /e »uatvarjena«
izguba za 8,9 odstotka višja kot v istem obdobju lani.

Po drugi strani pa bode v
oči podatek, da je med 309
ozd na področju občine Cen-
ter kar štirideset takih, ki so
poslovale na meji rentabilno-
sti. Ta podatek pa je že bolj
zaskrbljujoč, saj štirideset ozd
predstavlja 13 odstotkov ce-
lotnega občinskega gospodar-
stva.

Poslovanje na meji rentabil-
nosti, ali kot se temu bolj milo
reče, poslovanje z motnjami,
nastane takrat, ko ozd ne do-
segajo z zakonom določene

stopnje neto akumulacije, ka-
tera predstavlja vir razširitve
in izboljšanja materialne
osnove dela.

Če se povrnemo nazaj k ti-
stim, ki so po treh mesecih
»pridelali« izgubo, bomo opa-
zili, da sta, kot ponavadi, naj-
večji delež odnesla turizem in
gostinstvo - 45 odstotkov.
Bolj pa se je čuditi temu, da se
je za razliko od lanskega tri-
mesečja, povečal delež trgovi-
ne - od 4,9 na 21,4 odstotka, le
v gradbeništvu se je zmanjšal

od lanskih 26,6 na letošnjih
17,2 odstotka. Kar zadeva iz-
gube v gostinstvu in turizmu,
nikakor ne bi kazalo udariti
plat zvona, saj so tovrstni pri-
mankljaji običajni pojav ob
prvem trimesečju, pač zaradi
sezonskega značaja poslova-
nja. Vendar pa vseeno nepri-
jetno zbode v oči izguba po-
čitniških domov ptt, ki pred-
njačijo v občini, in ki se je za
razliko od lani povečala sko-
raj za štiri in polkrat. V po-
dobni, vendar ne tako hudi ra-
zliki je Kompasov tozd ino-
zemskega turizma kot drugi
največji zgubaš. Obema bo
treba ppsvetiti vsd pozornost,
da bosta »izplavala«, sicer se
kaj lahko zgodi, da bo morala
družba zaščititi svoje interese
pri obeh. V trgovini je IPK,
tozd Plinarna, ustvarila naj-

večjo izgubo, ki je nastala kot
posledica razlik med nabavno
in prodajno ceno plina. Dru-
gih ne bi naštevaU, ker niso
pretirani niti zaskrbljujoči.

Če bi analizirali vzroke iz-
giib poleg sezonskega znača-
ja poslovanja v turizmu in
gostinstvu, bi lahko rekli, da
pri mnogih tiči vzrok v neso-
razmernem porastu poslov-
nih stroškov in ob nekritih
terjatvah. V prvem primeru
bi bilo mogoče odpraviti iz-
gube s temeljito analizo stro-
škov, v drugem pa zaostriti
finančno disciplino v ozd ter
nujno sproti presojati spo-
sobnosti plačevanja poslov-
nita partnerjev pri sklepanju
poslov, ter zaostriti osebno
odgovornost vseh udeležen-
cev družbene reprodukcije.

Pa še kratek pogled k ti-
stim, ki so poslovali z motnja-
mi. Ze bežne primerjave nam
povedo, da je pri vseh štiride-
setih ozd zatajila produktiv-
nost, ki je bila pod povpreč-
jem področja in panog. Obe-

nem pa se je nadpovprecno
povečal dohodek na delavca v
primerjavi z lanskim letom.
Komentar ob tem seveda ni
potreben. Poleg vsega je opa-
ziti še izreden porast stroškov
za porabljene surovine, mate-
rial in energijo skupaj s stori-
tvami ob istočasnih visokih
zalogah, kar kaže na zastoje v
prodaji in povzroča težave pri
zagotavljanju obratnih sred-
stev.

Visoko število zgubašev in
še višje število tistih, katerih
poslovanje je moteno, skupaj
da blizu 20 odstotkov ozd,
katerih poslovanje ni ugo-
dno. Druga večina se je odre-
zala dobro. Ob tem je težko
oceniti, ali je gospodarstvo
naše občine poslovalo uspeš-
no v letošnjem prvem četrt-
letju. Če pa pomislimo na se-
zonski značaj izgub v prvih
treh mesecih, pa lahko tnirno
rečemo, da ni bilo poslova-
nje ravno slabo. To pa je se-
veda še daleč od odličnega.
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